

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

http://epaper.routeryun.com/ydrb

2024年4月16日 星期二

甲辰年三月初八

第2590期



牢记殷殷嘱托 扛起使命担当
在中国式现代化盐都新实践中实干争先

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

区委常委会会议暨区委党建工作领导小组会议召开

本报讯(记者 陈诚)4月15日,区委常委会会议暨区委党建工作领导小组会议召开,传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,学习贯彻中央和省市委党建工作领导小组会议要求,部署我区党纪学习教育工作。区委书记马正华主持会议并讲话。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展作出的重要举措。全区上下要抬高站位、深化认识,深入学习领悟、抓好贯彻落实,推动全区党员干部在党纪学习教育的锻造洗礼中,进一步增强纪律意识、提高党性修养,始终做到忠诚干净担当。要通过党纪学习教育,引导党员干部深刻领悟习近平总书记对盐城考察时作出的重要指示精神,树立正确的权力观、政绩观、事业观,以党员干部的履职尽责、担当作为把各方面干劲带起来,确保中央和省市委各项决策部署在盐都落地生根。

会议强调,要精心组织、一体推进,认真落实中央《通知》精神和省市区《实施方案》,扎实抓好《条例》学习、警示教育、解读培训、对照检视等各项工作。要紧扣党的“六大纪律”,组织好理论中心组学习、专题读书班、“三会一课”、基层党组织统一活动日等,将党规党纪刻印在心、见之于行。要强化以案促学,推动党员干部心存敬畏。综合运用违纪违法警示录、忏悔录、警示教育片以及警示教育基地等载体开展教育,让广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏。要强化解读培训,推动党纪党规理解运用。做好《条例》的宣讲阐释和研究解读工作,突出抓好“一把手”、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训,督促党员干部守好纪律底线,筑牢廉洁防线。要强化检视剖析,推动学习教育走深走实。充分发扬刀刃向内的自我革命精神,坚持“当下改”与“长久立”相结合,把建章立制贯穿始终,建立完善配套制度,加固拒腐防变的制度“堤坝”。

会议强调,开展好党纪学习教育,是今年党的建设的重要任务,各级党组织要压实责任,凝聚合力,确保党纪学习教育取得实效。要狠抓工作落实,区委党建工作领导小组抓好面上统筹协调,区级党员领导干部要带头学习、作出表率,各级党委(党组)要承担起主体责任,基层党委对所辖党支部进行全覆盖、全过程指导,形成工作合力。要强化分类指导,突出精准施策,切实提升学习教育的针对性有效性。要加强统筹协调,把党纪学习教育与贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、在盐城考察时重要指示精神紧密结合,与完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合,以奋发有为、昂扬向上的精气神全力推动新质生产力发展、深度融入长三角一体化发展、助推新型工业化等重点任务,让群众看到实实在在的新的变化新气象。要把力戒形式主义贯穿党纪学习教育全过程,不得增加基层负担,坚决防止任何形式“低级红”“高级黑”,确保学习教育有序有效开展。

国家退役军人服务中心调研组来盐都开展调研

本报讯(记者 陈诚)4月11日下午,国家退役军人服务中心主任陈二伟一行来我区调研退役军人服务保障工作。省退役军人事务厅副厅长吴晓源,区委副书记、代区长臧冲,副区长孙高明陪同。

陈二伟一行来到郭猛镇退役军人服务站,通过听取汇报、实地查看的方式,详细了解该服务站机构设置、人员配备、文化氛围建设以及基层退役军人工作开展情况。陈二伟对该服务站坚持高标准打造、高水准服务,努力打造暖心“退役军人之家”的做法给予肯定,并希望郭猛镇退役军人服务站持续创新方法,打造特色品牌,以更加优质的服务,让退役军人感受到更多的荣誉感、获得感、幸福感。

陈二伟在调研中强调,要深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,充分认识做好退役军人工作的重要性,切实增强做好服务保障工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要用心用力持续做好退役军人服务保障工作,更好地发挥基层服务站上下联系的桥梁纽带作用,不断健全服务机制,进一步提升服务保障的精准性、精细化和可持续性,积极帮助退役军人解决生活中的困难和现实诉求,实实在在为退役军人办实事、解难题,切实把党和国家对退役军人的关心关爱落到实处。

全区领导干部政治能力、专业能力

「双提升」大讲堂第二期举办

本报讯(记者 仇玉存)4月13日,全区领导干部政治能力、专业能力“双提升”大讲堂第二期举办。中央党校政治和法律教研部宪法教研室副主任、博士生导师、法学博士刘素华,浙江省乡村振兴研究院特约研究员、安吉县农办原副主任任强军应邀作专题讲座。区委副书记、代区长臧冲,区人大常委会主任葛建华,区政协主席王铁根,区委副书记翟大伟等区四套班子领导参加。

讲座中,刘素华重点围绕《中国共产党纪律处分条例》的修订背景、主要内容以及贯彻《条例》并持之以恒坚持全面从严治党“三大方面”,作了系统、全面、深入的解读。任强军详细介绍了浙江安吉美丽乡村建设工作的成效、有效推进乡村全面振兴的关键做法,并就推进乡村振兴做好顶层设计、形成推进合力、发挥主体作用、建设资金来源、土地资源环境、科学策划规划、抓好产业兴旺等方面分享了很好的经验。

两场讲座生动精彩、内容丰富、阐释精准,既有理论概括,又有真实案例,让在场的党员干部受益匪浅,深受启发。大家纷纷表示,将以此次培训为契机,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,融入日常、抓在经常,争当新时代“忠诚干净担当”的好干部。进一步解放思想、转变观念,创新工作思路、细化工作举措,加快美丽乡村建设、推进乡村全面振兴,真正让农业成为有奔头的产业、让农民成为有吸引力的职业、让农村成为安居乐业的家园。

此次讲座设主会场和分会场,通过视频会议系统的形式培训到各镇(区、街道)。

盐都区工商联获国家级荣誉

全市唯一

本报讯(纪 载)近日,全国工商联下发了《关于2023年度民营企业劳动关系监测调查工作示范单位的通报》,盐都区工商联被评为2023年度民营企业劳动关系监测调查工作示范基层单位,也是全市唯一获此殊荣的单位。

民营企业劳动关系监测调查工作是全国工商联为动态了解民营企业劳动关系状况,促进民营企业健康、稳定、可持续发展而打造的特色品牌。

2023年度,全国工商联共开展了三次季度动态调查和一次年度调查,区工商联联合各基层商会积极动员会员企业参与调查填报,年度填报总量达到300家民营企业,较好地完成了目标任务。同时及时了解民营企业劳动用工、社会保障、劳动争议等情况,并加大走访调研力度,收集企业诉求意见,切实帮助企业排忧解难。(下转第二版)



作为国家级专精特新“小巨人”企业,盐城金洲机械制造有限公司专业从事各类工程机械齿轮、减速机齿轮及伺服行星减速机的研发生产,其中行星减速机齿轮在全省细分市场占有率达35%,出货量排名前五。图为生产车间一角。

记者 陈诚 摄

盐都：产城融合绣繁华

新时代 新征程 新伟业

□ 记者 王丹 杨雨

先后创建全国首批国家产城融合示范区、国家知识产权试点园区、国家双创示范基地、国家创新型产业集群(试点)……近年来,一个个金字招牌相继汇聚盐都。

春风至,万物生。盐城国家高新区从曾经的一片稻田,到长成一处创新要素集聚、发展活力澎湃,社会治理成果满满的科技新城,产城深度融合发展条件在这里越发成熟,属于盐都的高光时刻正翩然而至。

活力迸发 繁花绽放满眼春

腾退低效征地区块,瞄准区域性仓储物流、生产性供应链物流、数字物流等领域全力招引运满满、货拉拉等头部企业,集聚阿里巴巴国际站、阿里巴巴全球速卖通、米奥兰特等知名跨境电商平台……连日来,盐都相关板块、部门扎实开展“企业大走访”活动,全力服务好优质企业,生产性服务业持续壮大。

据了解,2023年,盐都生产性服务业增加值占服务业增加值比重达51.7%,新开工亿元以上服务业项目19个,完成市计划105%,均列全市前列。全区现代

服务业工作获省政府督查激励表彰,东方汽车广场获批省级服务业集聚区,城西南物流园、高新区“两业”融合、宠银商务分别入选省级“331”示范工程,东九重工、盛安传动、兰丰环境、盐电阀门等4家企业创建省级“两业融合”试点单位,华晓医药物流上榜全国商贸物流重点联系企业名录、全市唯一。

九层之台,起于累土。盐都还制定出台了《关于进一步加快现代服务业高质量发展的若干政策意见及实施细则》,涵盖10个方面18条,重点激励科创服务、总部经济、数字服务等产业。未来,盐都因地制宜发展新质生产力的潜力必然会随着产城深度融合而不断释放,广阔天地,正逢其时,大有可为。

内外兼修 打造生活宜居地

近年来,盐都统筹推进城市建设和城市发展,加快推进城建和服务业项目进度,不断完善城市功能、丰富消费业态、提升城市品质,全力打造宜居宜业宜游的良好环境,让人民群众共享城市建设成果。

盐都坚持绿色发展,深度融入全市绿色低碳发展示范区建设大局,立足创新高地、水韵盐都发展愿景,构建开放式、网络化、集约型、生态化的国土空间总体格局,全力建设宜居宜业现代新城。

为发挥好集镇连接城乡的关键节点作用,盐都还深化城乡融合布局,稳步推进副中心建设,推动大纵湖镇区、义丰工业园区、大纵湖景区“三区”联动,增补完善公共设施配置。(下转第二版)

强信心 稳经济 促发展

花开成海,“春日经济”风满帆劲

本报讯(记者 杨 斐 张孜越)人间最美四月天,不负春光与时行。随着大地春回、万物复苏,踏青赏花成为旅游主旋律。盐都以花为“媒”,向“颜值”要“产值”,打造赏花产业链,“春日经济”活力满满、暖意融融。

气温回暖,春风微醺。眼下,湖塘花海景区成片的七彩油菜花正进入盛花期,形成望不到边的田间花海。绿油油、金灿灿、粉嫩嫩的七彩油菜花在春日微风的吹拂下,展开了一幅春意盎然的生态画卷。一阵风吹来,朵朵油菜花像一个个彩色的小精灵,在枝头俏皮地点头微笑,令人赏心悦目。各种色彩的油菜花在阳光照耀下,透出斑斓的生机,与远处的湖塘小船遥相辉映,构成了这个季节绝美的风景。前来踏青赏花的游客,穿行其中,打卡拍照,享受着无边春色。

据了解,位于大纵湖旅游度假区的湖塘花海景区,占地面积约1180亩,现有特色农业种植区域680亩,引进种植了观赏性油菜花,含白色、紫色、粉色、橘色等十多种颜色,朵朵油菜花芳香艳丽、娇俏可人。每年春天油菜花开,前来游玩的游客络绎不绝,景区也立足赏花经济,建设了水上花田迷宫、花海小火车、陆地花海等景观,已打造成为“农业观光+亲子+自然生态+休闲度假”的综合体旅游目的地,全面激活文旅市场消费潜力。湖塘花海景区总经理助理姚宝园对记者说:“下一步,湖塘花海景区将继续以农业产业为基础,围绕特色农作物打造高品质景观,计划增加海钓、农家乐等项目,进一步深化农旅融合内涵,促进乡村振兴全面发展。”

跟着繁花去旅行,拉动文旅消费热。和湖塘花海一样,眼下,盐都各地都繁花似锦,春意盎然,短途近郊游与“拼假”长线游各显风采,踏青赏花成为旅游主旋律,文旅IP的辨识度成为消费者“种草”的关键点。近年来,盐都深挖新型消费潜力,以花为“媒”,积极打造赏花+民宿、赏花+美食、赏花+旅拍等涵盖衣食住行多种赏花产业新业态,为游客提供融合式的出游体验,由限定之美走向“花开不败”,全力打造文旅发展新格局,推动消费市场元气满满、活力四射。



盐都人微信公众号

盐都人App

《盐都日报》手机版